

转移企业主要资产后携带资料潜逃 拖欠工资26万多 民企老板被批捕

敢再随意拖欠工资?当心判刑!昨日记者获悉,锡山区创豪自动车厂法人代表蒋泽军因为拖欠职工26万余元工资,且经当地劳动监察部门责令限期改正后仍拒不支付,被锡山公安分局执行逮捕,目前已移交检察院,这是无锡首个因拒不支付劳动报酬被移交检察院起诉的案例。

老板不付工资被逮捕

这起案件事发于2012年9月30日晚,当时锡山区创豪自动车厂的老板蒋泽军突然伙同在其厂工作的多名亲戚将企业内主要资产转移,并携带包括账本在内的所有企业内部资料潜逃,而该厂有30余名职工当月的工资尚未支付,总金额达到26万余元。“老板黑了我们的血汗钱。”气愤的工人们很快就来到了安镇街道和社保部门反映此事。2012年10月11日,锡山区人力资源和社会保障局立案调查此案,并于当年10月30日下达《劳动保障监察限期改正指令书》,责令厂方在2012年11月5日前足额支付全厂职工被拖欠的工资,并在厂区张贴告示。但一直到当年11月16日,工人们

仍未拿到工资。根据《中华人民共和国刑法修正案(八)》关于拒不支付劳动报酬罪的规定,蒋泽军已涉嫌犯罪,锡山公安分局于2012年12月27日立案侦查,并于2013年1月22日在武汉将蒋泽军抓获。截至记者发稿前,此案已进入起诉阶段。

欠薪案存“查账难”等3难

“因拖欠工资被检察院起诉的案子在无锡还是首次。”锡山公安分局治安大队沈队长告诉记者,原来的相关法律法规虽然也有拖欠工资可以入刑的提法,但由于缺乏具体的量刑标准,很难操作。此外,欠薪案件还普遍存在着查账难、取证难、拿钱难等困难。

今年1月14日,最高人民法院

审判委员会审议通过《关于审理拒不支付劳动报酬刑事案件适用法律若干问题的解释》后,明确了拒不支付劳动报酬罪入刑的量刑标准,即拒不支付一名劳动者三个月以上的劳动报酬,且数额在五千元至二万元以上的,以及拒不支付十名以上劳动者的劳动报酬,且数额累计在三万元至十万元以上的就可入刑,而创豪自动车厂的老板蒋泽军拖欠30余名员工26万余元,符合拒不支付劳动报酬罪入刑的量刑标准,所以被公安机关逮捕后,移交检察院起诉。“这个案子提供了一种解决不良企业欠薪问题的正确途径。”沈队长告诉记者,他呼吁更多的劳动者发现工资被恶意拖欠后,第一时间拿起法律武器维权。

唐奕

有惊无险

看到黄灯急刹车 近百酒瓶马路“撒欢” 所幸没有伤到人



百余瓶白酒洒落在路上 韦红峰 摄

24日晚9时许,两辆装满白酒的大货车沿着北塘区广石路由东向西行驶,到达广石路和石澄路交叉路口时看到黄色信号灯闪烁紧急刹车,一前一后两辆货车险些追尾,装载高过车厢挡板的白酒“飞”了出来,撒了一地,所幸没有导致人员受伤。

事情发生不久,北塘城管执法大队三中队的人员就接到居民电话求助,由于受到冲击,不少落在地上的酒瓶都破裂了,玻璃碎了一地,给过往的车辆带来很大的安全隐患,居民希望城管部门能够尽快进行清扫。值班队员接到电话后立即组织人员带上扫把、铁锹等工具前往。

距事故地点还有两三百米,执法人员已经能够闻到一股浓烈的白

酒味扑鼻而来。在事故地点,一辆山东牌照和一辆无锡牌照的大货车并排停在广石路由东向西方向的右侧车道内,附近撒落了数十箱“衡水老白干”,近百酒瓶散落在车道内。由于不少散落的白酒瓶已经破碎,由东往西的四车道形成了长十来米的“玻璃阵”,白酒淌了一路,过往的车辆无不小心翼翼。在距离事故地点三四百米的地方,有三辆小车打着双跳停靠在路边换轮胎,队员询问得知是被碎酒瓶扎破的。

随后,执法人员下车并示意后面的车辆绕路行驶,同时开始对现场进行清理,不到半个小时就“打通”了中间的两条“安全通道”,让车辆可以安全通过。

韦红峰 胡姍姍

20岁小伙爱“吃窝边草” 半年9次偷室友,得财1350元,获刑半年罚款1000元

员工宿舍频繁被盗,半年内,小到鞋子、衣服,大到钱包、手机屡屡不翼而飞,窃贼最终落网,竟是同住这一宿舍的同事李某。原来,李某因为经常违反公司规定被扣钱,这让手头紧又爱慕虚荣的李某开始打起了同事的主意。在2012年6月至11月间,趁同事熟睡之机,李某先后9次窃得同事现金、手机等财物,共计1350元。日前,崇安法院对该起盗窃案件做了一审判决,李某被判处有期徒刑6个月,并处罚金人民币1000元。

今年20岁的李某是河南人,初中毕业后到无锡打工。既没技术也没工作经验的李某后来应聘在一家酒吧担任迎宾,拿着微薄的工资收入。因为李某上班经常迟到早退,老是触犯公司的规矩,

本来就少的工资时常被扣,这让他经济上屡屡捉襟见肘。但身在外地,李某平时的吃穿住都需要用钱,出来打工后他就不好意思再问家里要钱了。见同事们穿得光鲜亮丽,李某的心里有些不舒服……

2012年11月25日,李某在宿舍休息,见一室友睡得很沉,手头缺钱的李某便想翻室友的东西,看看有没有值钱的“借用”。李某下床后,从床底下拖出了李某的一个行李箱。一番挑拣后,他“相中”了一件外套和两件衬衫,并拿走了装有270元现金的钱包。出门时,李某又顺手牵羊穿走了另一个同事的鞋子。当天晚上,李某回寝室时,特意换了一身行头,把偷来的衣服用塑料袋包好放在床头。此时李某已发现自己的钱

包被盗,还报了警。出于害怕,李某向李某承认了自己的盗窃行为,并供述了自当年6月份以来,在宿舍连续9次偷盗的行为。

在法庭上,李某说自己在酒吧打工,工资本来就很低,有时还要被罚款,到手的钱只有百余元,没钱花的他就选择了去盗窃。因为酒吧员工的流动性大,所以李某每次“吃窝边草”偷的金额并不多。李某称自己之所以这样做,是为了可以不易被对方察觉,就算发现了也因为丢的钱少,当事人也不太会报警。

日前,经崇安法院审理,李某多次盗窃现金、手机及衣物,数额较大,构成盗窃罪。李某归案后如实供述自己的罪行,是自首,依法从轻处罚,判处李某有期徒刑6个月,并处罚金1000元。夏倩 薛晨

脸上长满痣,从小被嘲笑 拍张照片是她最大的心愿

整张脸上几乎长满了太田痣、鲜红斑痣、褐青痣等,这对16岁的贵州少女小叶来说,生下来就伴随她的缺陷令她在同伴面前深感自卑。昨天,小叶和妈妈来到无锡,再次接受治疗。

小叶的妈妈说,女儿从生下来就长黑色和红色的斑痣,她先后到多家医院咨询,医生们都谈到了女儿的病情很少见,治疗有一定的难度,并且需要几十万的治疗费用。“我家大女儿在上大学,全家就靠她爸爸一个人打工维持。

如果不是无锡瑞丽整形美容医院为我们免费治疗,这么多费用我们想也不敢想。”

瑞丽整形美容医院陶卫博士告诉记者,经过初步诊断发现小叶的病症带有家族倾向性,她的面部有太田痣、鲜红斑痣、颧颞部褐青痣混杂在一起,几乎整个身体上部还有蒙古斑、伊藤痣,所以治疗的时间需要维持四五年。从2011年初次治疗至今,小叶脸上的太田痣颜色消退了六七成,只要再接受三四次的治疗,她脸上

的太田痣可以完全消失接近肤色,而鲜红斑痣可消除一半。

对小叶来说,在成长的过程中充满深深的自卑感,“小时候同学们就嘲笑我,叫我‘疤子’‘丑八怪’!刚开始我会哭着告诉老师,后来也就习惯了。”虽然如此,小叶的眼眶还是忍不住又潮湿了。她不愿参加集体活动,喜欢一个人在家窝着。她告诉记者,去痣后她最想做事情就是和同龄人一样,拍好多张照片!

陆媛

一场虚惊

徒手翻拣垃圾山 环卫工帮忙找回钥匙

近日,滨湖区环卫处接到警方的电话称:“一位欧尚超市的员工不慎将装有住宅钥匙的钱包扔到垃圾桶内,麻烦你们帮忙找回来。”

此时已是傍晚5点多,环卫处马上通知垃圾清运车队,查清当天在欧尚附近路段清运垃圾的车辆、人员情况以及垃圾去向。发现垃圾还没被收集车运走,环卫处立即与警方取得联系并找到失主周女士,但是他们来到超市垃圾库房时发现垃圾斗是密封的,根本无法进入寻找。见此情景,负责欧尚超市垃圾清运的驾驶员高师傅和周女士商量后,决定将垃圾清运到环卫处车队进行翻找。

当6吨垃圾全部被运到环卫处车队后,高师傅将垃圾堆放在了洗车场地上,问清丢失钱包的特征后,高师傅和车队的其他职工徒手翻找钥匙,工人们在又臭又脏的垃

圾里用手一遍遍地仔细翻找,经过一个多小时的努力,一只咖啡色的钱包出现了,“等一下,就是那个包,钥匙就在里面。”周女士一眼就认出了自己的钱包。

原来,当天有同事跟周女士开玩笑称她的钱包太旧了,应该换一只,周女士觉得同事说得也有道理,就把旧钱包丢进了垃圾桶,谁知临下班发现钥匙不见了,才想起钥匙放在旧钱包里被一起丢掉了,她本来想去垃圾库房翻找,可是超市垃圾库房的垃圾斗是密封的,无法进入翻找,她也不知道垃圾是否被运走。情急之下,周女士就拨打了110报警求助。看到失而复得的钥匙,周女士很是感动,“如果不被及时找出,万一钥匙被处理掉,那就坏了。”她再三感谢车队帮助她寻找钥匙的工作人员们。

苏文沁 胡姍姍

现代快报
讲真话 办实事 树正气

世界报业百强 国内报纸发行量排名第12位 江苏省内发行量最大的都市早报
全面覆盖无锡城乡(含江阴、宜兴) 大无锡区域发行第一

独家视角 全球视野

地址:无锡市中山路71号锡金大厦5-6楼 新闻爆料热线:82753110 广告投放热线:82756961 发行征订热线:82756813